



JRP.271.1.5.2018

Kozy, dnia 02.01.2019r.

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „Zadanie 6: Inżynier Kontraktu”

I.WYJAŚNIENIE TREŚCI SIWZ

W związku ze złożoną przez Wykonawcę prośbą o wyjaśnienie treści SIWZ, Zamawiający działając zgodnie z art. 38 ust. 1, 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2017r., poz.1579 z późn. zm.), udziela następujących wyjaśnień:

ZAPYTANIE NR 1

Pytanie 1

1. W punkcie 3.1. „Zdolność techniczna lub zawodowa”, ppkt 3.1.1., tret 2 Zamawiający wprowadził zapis: *„W przypadku wykonywania i niezakończenia usługi Wykonawca zobowiązany jest podać na jaką wartość do momentu upływu terminu składania ofert, umowa została wykonana. Wartość ta będzie brana pod uwagę do oceny spełniania warunku”.*

PYTANIE NR 1 – W jaki sposób Zamawiający zamierza dokonać oceny spełnienia warunku udziału w postępowaniu w obszarze zdolności technicznej lub zawodowej dla usług wykonywanych i niezakończonych i na podstawie jakiego przepisu i jakich dokumentów będzie żądał w tym zakresie.

Zgodnie z § 2, ust. 4, Rozporządzenia Ministra Rozwoju „w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy w postępowaniu o udzielenie zamówienia”, Zamawiający może żądać:

- *„wykazu dostaw lub usług wykonanych, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych również wykonywanych, w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert albo wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których dostawy lub usługi zostały wykonane, oraz załączeniem dowodów określających czy te dostawy lub usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz którego dostawy lub usługi były wykonywane, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych są wykonywane, a jeżeli z uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – oświadczenie wykonawcy; w przypadku świadczeń*

okresowych lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wydane nie wcześniej niż 3 miesiące przed upływem terminu składania ofert albo wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu

W sformułowanym przez Zamawiającego warunku nie ma mowy o świadczeniach okresowych lub ciągłych a jedynie o usługach wykonywanych i niezakończonych przy czym wskazanie na zakres (wartość) już wykonanej części usługi (stopnia zaawansowania kontraktu zamiast wartości całego nadzorowanego kontraktu) jest niezgodne z jakąkolwiek regulacją prawną w tym zakresie zwłaszcza, że Wykonawca zabezpiecza należyte wykonanie kontraktu do wartości całego kontraktu a nie do części już wykonanej i zakończonej. Podobnie sytuacja ma się do spraw gwarancji i odpowiedzialności Inżyniera Kontraktu.

Odpowiedź:

Zamawiający dokona stosownej korekty SIWZ w tym zakresie.

Pytanie 2

2. W uwadze nr 2 do pkt 3.1.1. Zamawiający wskazał: „Mając na uwadze art. 23 ust. 5 ustawy Zamawiający zastrzega, że w sytuacji składania oferty przez dwa lub więcej podmiotów (Wykonawcy wspólnie ubiegający się o udzielenie zamówienia) oraz analogicznie w sytuacji, gdy Wykonawca będzie polegał na zasobach innego podmiotu, na zasadach określonych w art. 22a ustawy, warunek o którym wyżej mowa musi zostać spełniony w całości przez Wykonawcę (**jednego z Wykonawców wspólnie składającego ofertę**) lub podmiot, na którego zdolności w tym zakresie powołuje się Wykonawca – brak możliwości tzw. sumowania doświadczenia.

PYTANIE NR 2 – Jak należy rozumieć ten warunek Zamawiającego. Czy Zamawiający ograniczył możliwość sumowania doświadczenia poprzez dopuszczenie wyłącznie dwóch kontraktów o wartości minimum 10 mln każdy, wyłącznie dla jednego z podmiotów (wspólnie ubiegających się o uzyskanie zamówienia lub, na którego zdolności w tym zakresie powołuje się Wykonawca), czy też intencją Zamawiającego było ograniczanie możliwości tzw „składania” doświadczenia z różnych mniejszych kontraktów (np. 5x 2 mln PLN) na łączną wartość 10 mln przez kilka podmiotów i dalej dokumentowania doświadczenia jako całości o wartości nie mniejszej niż 10 mln PLN.

Odpowiedź:

W przedmiotowej sprawie Zamawiający, powołując się na przepis art. 23 ust. 5 ustawy Pzp, postanowił, że warunek opisany Rozdziale XIII w pkt. 3.1.1 SIWZ nie podlega sumowaniu. Oznacza to, że w przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, jeden z wykonawców musi się wykazać całym wymaganym doświadczeniem (warunek nie będzie spełniony, jeżeli wszyscy Wykonawcy w sumie wykazali się wymaganym doświadczeniem, ale żaden z nich samodzielnie nie wykazał się całym wymaganym doświadczeniem). Celem tak opisanego warunku jest zapewnienie rzeczywistego dysponowania przez wykonawców doświadczeniem odpowiadającym zakresowi i skomplikowaniu udzielanego zamówienia oraz niedopuszczenie do sytuacji, że

wykonawcy nieposiadający takiego doświadczenia mogliby składać oferty wspólne, sumując doświadczenie w realizacji wielu zadań o takiej skali i charakterystyce, które nie odpowiadają przedmiotowi obecnie udzielanego zamówienia. Tak określony warunek zapobiega sytuacji, w której żaden z wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia nie legitymuje się doświadczeniem niezbędnym do należytej realizacji zamówienia.

W rozpoznawanym przypadku nie ma możliwości uznania za doświadczonego wykonawcy, który realizował kilka (lub więcej) umów, których łączna wartość wynosi tyle, ile postawiony w postępowaniu warunek. Zsumowanie doświadczeń nabytych z wykonania usług o niewielkiej wartości nie powoduje, że wykonawca nabył doświadczenie analogiczne do doświadczenia nabytego w związku z wykonywaniem usług o dużej wartości w ramach jednej umowy. Przeczy temu charakter przedmiotowych usług, które na jednym dużym projekcie cechują się znacznie szerszym zakresem i stopniem skomplikowania. Podkreślić należy, że wykonywanie usług w ramach jednej umowy o większym zakresie i wartości to nie tylko zaangażowanie większego potencjału osobowego i technicznego, ale również konieczność zarządzania realizacją tego typu umowy, a zatem podejmowania wszelkiego rodzaju czynności związanych z planowaniem, logistyką, zarządzaniem kosztami itp., które inaczej kształtują się w warunkach wykonywania jednej dużej umowy, a inaczej w warunkach umowy niewielkiej i nieskomplikowanej.

Pytanie 3

3. W pkt 3.1.2., ppkt a) Kierownik Zespołu Inżyniera Kontraktu – Inżynier Rezydent – Ekspert nr1, tiret 2, Zamawiający zażądał „co najmniej 5-letnie łączne doświadczenie zawodowe liczone od uzyskania uprawnień wymienionych powyżej”.

PYTANIE NR 3 – doświadczenia od uzyskania jakich uprawnień żąda Zamawiający, skoro „powyżej” ani poniżej nie żąda posiadania żadnych uprawnień a jedynie wyższego wykształcenia.

Odpowiedź:

Zamawiający dokona stosownej korekty SIWZ w tym zakresie.

II. ZMIANA TREŚCI SIWZ

Działając na podstawie art. 38 ust. 4 oraz ust. 6 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2017r., poz.1579 z późn. zm.) Zamawiający dokonuje następujących zmian w treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia:

- w rozdziale XIII do SIWZ zmienia się treść pkt. 3.1.1:

Jest

- 3.1.1. Wykonawca musi wykazać, iż w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał/wykonuje należycie co najmniej 2 (dwie) usługi polegające na pełnieniu funkcji Inżyniera Kontraktu/ Inwestora Zastępczego/ Inżyniera dla kontraktu/ Konsultanta/ Menadżera umowy na roboty budowlane o wartości kontraktu/umowy na roboty minimum 10.000.000,00 PLN netto.

W przypadku wykonywania i niezakończenia usługi Wykonawca zobowiązany jest podać na jaką wartość do momentu upływu terminu składania ofert, umowa została wykonana. Wartość ta będzie brana pod uwagę do oceny spełniania warunku.

Uwaga nr 2:

Mając na uwadze art. 23 ust. 5 ustawy Zamawiający zastrzega, że w sytuacji składania oferty przez dwa lub więcej podmiotów (Wykonawcy wspólnie ubiegający się o udzielenie zamówienia) oraz analogicznie w sytuacji, gdy Wykonawca będzie polegał na zasobach innego podmiotu, na zasadach określonych w art. 22a ustawy, warunek o którym wyżej mowa musi zostać spełniony w całości przez Wykonawcę (jednego z Wykonawców wspólnie składającego ofertę) lub podmiot, na którego zdolności w tym zakresie powołuje się Wykonawca – **brak możliwości tzw. sumowania doświadczenia.**

Poprawiono na:

- 3.1.1. Wykonawca musi wykazać, iż w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał/wykonuje należycie co najmniej 2 (dwie) usługi polegające na pełnieniu funkcji Inżyniera Kontraktu/ Inwestora Zastępczego/ Inżyniera dla kontraktu/ Konsultanta/ Menadżera umowy na roboty budowlane o wartości kontraktu/umowy na roboty minimum 10.000.000,00 PLN netto.

Za ukończone roboty budowlane Zamawiający uważa roboty, dla których wystawiono Świadectwo Przejęcia lub Protokół Odbioru Końcowego.

Uwaga nr 2:

Mając na uwadze art. 23 ust. 5 ustawy Zamawiający zastrzega, że w sytuacji składania oferty przez dwa lub więcej podmiotów (Wykonawcy wspólnie ubiegający się o udzielenie zamówienia) oraz analogicznie w sytuacji, gdy Wykonawca będzie polegał na zasobach innego podmiotu, na zasadach określonych w art. 22a ustawy, warunek o którym wyżej mowa musi zostać spełniony w całości przez Wykonawcę (jednego z Wykonawców wspólnie składającego ofertę) lub podmiot, na którego zdolności w tym zakresie powołuje się Wykonawca – **brak możliwości tzw. sumowania doświadczenia.**

- w rozdziale XIII do SIWZ zmienia się treść pkt. 3.1.2:

Jest

- 3.1.2. Wykonawca musi wykazać dysponowanie (dysponuje lub będzie dysponował) osobą/osobami niezbędną/ymi do wykonania niniejszego zamówienia, tj.:

a) Kierownik Zespołu Inżyniera Kontraktu - Inżynier Rezydent: – (Ekspert nr 1- 1 osoba) ma posiadać kwalifikacje:

- wykształcenie wyższe,
- co najmniej **5-letnie** łączne doświadczenie zawodowe liczone od uzyskania uprawnień wymienionych powyżej w tym pełnienie funkcji kierownika budowy lub inspektora nadzoru inwestorskiego lub inżyniera rezydenta przy realizacji co najmniej 1 roboty budowlanej

b) Inspektor branży sanitarnej (Ekspert nr 2 – wymagane 2 osoby) niniejsza osoba ma posiadać następujące kwalifikacje:

- wykształcenie wyższe techniczne;
- uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych;
- co najmniej 3 lata doświadczenia zawodowego liczonego od uzyskania uprawnień wymienionych powyżej w tym pełnienie funkcji kierownika budowy lub kierownika robót lub inspektora nadzoru inwestorskiego przy realizacji co najmniej 1 roboty budowlanej

c) Inspektor branży elektrycznej (Ekspert nr 3 - wymagana **1 osoba**) niniejsza osoba ma posiadać następujące kwalifikacje:

- wykształcenie wyższe techniczne;
- uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych lub inne odpowiadające im uprawnienia budowlane wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów;
- co najmniej **3-letnie** łączne doświadczenie w nadzorowaniu lub kierowaniu robotami elektrycznymi lub elektroenergetycznymi;

d) Inspektor branży drogowej (Ekspert nr 4 - wymagana **1 osoba**) niniejsza osoba ma posiadać następujące kwalifikacje:

- wykształcenie wyższe techniczne;
- uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń w specjalności drogowej;
- co najmniej **3-letnie** łączne doświadczenie w nadzorowaniu lub kierowaniu robotami drogowymi;

e) Specjalista ds. rozliczeń (ekspert nr 5 - wymagana **1 osoba**) niniejsza osoba ma posiadać następujące kwalifikacje:

- wykształcenie wyższe;
- doświadczenie zawodowe w rozliczaniu kontraktów, w tym: dokonał kompleksowego rozliczenia zakończonego wydaniem Końcowych Świadectw Płatności lub dokumentów równoważnych potwierdzających poprawne zakończenie inwestycji co najmniej jednej roboty budowlanej o wartość nie mniejszej niż 3 000 000,00 PLN brutto

Poprawiono na:

3.1.2 Wykonawca musi wykazać dysponowanie (dysponuje lub będzie dysponował) osobą/osobami niezbędną/ymi do wykonania niniejszego zamówienia, tj.:

b) Kierownik Zespołu Inżyniera Kontraktu - Inżynier Rezydent: – (Ekspert nr 1-1 osoba) ma posiadać kwalifikacje:

- wykształcenie wyższe,
- co najmniej **5-letnie** łączne doświadczenie zawodowe, w tym pełnienie funkcji kierownika budowy lub inspektora nadzoru inwestorskiego lub inżyniera

rezydenta przy realizacji co najmniej 1 roboty budowlanej

b) Inspektor branży sanitarnej (Ekspert nr 2 – wymagane **2 osoby**) niniejsza osoba ma posiadać następujące kwalifikacje:

- wykształcenie wyższe techniczne;
- uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych;
- co najmniej 3 lata doświadczenia zawodowego liczonego od uzyskania uprawnień wymienionych powyżej w tym pełnienie funkcji kierownika budowy lub kierownika robót lub inspektora nadzoru inwestorskiego przy realizacji co najmniej 1 roboty budowlanej

c) Inspektor branży elektrycznej (Ekspert nr 3 - wymagana **1 osoba**) niniejsza osoba ma posiadać następujące kwalifikacje:

- wykształcenie wyższe techniczne;
- uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych lub inne odpowiadające im uprawnienia budowlane wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów;
- co najmniej **3-letnie** łączne doświadczenie w nadzorowaniu lub kierowaniu robotami elektrycznymi lub elektroenergetycznymi;

d) Inspektor branży drogowej (Ekspert nr 4 - wymagana **1 osoba**) niniejsza osoba ma posiadać następujące kwalifikacje:

- wykształcenie wyższe techniczne;
- uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń w specjalności drogowej;
- co najmniej **3-letnie** łączne doświadczenie w nadzorowaniu lub kierowaniu robotami drogowymi;

e) Specjalista ds. rozliczeń (ekspert nr 5 - wymagana **1 osoba**) niniejsza osoba ma posiadać następujące kwalifikacje:

- wykształcenie wyższe;
- doświadczenie zawodowego w rozliczaniu kontraktów, w tym: dokonał kompleksowego rozliczenia zakończonego wydaniem Końcowych Świadectw Płatności lub dokumentów równoważnych potwierdzających poprawne zakończenie inwestycji co najmniej jednej roboty budowlanej o wartość nie mniejszej niż 3 000 000,00 PLN brutto

- w rozdziale XIII do SIWZ zmienia się treść pkt. 4.3 tiret pierwszy:

Jest

- w celu wykazania spełniania warunków z pkt 3.1.1:

4.3.1. wykazu usług wykonanych, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych również wykonywanych, w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich przedmiotu, wartości, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane oraz załączeniem dowodów określających czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie.

Uwaga nr 5:

Dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz którego roboty budowlane były wykonywane, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych są wykonywane, a jeżeli z uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze Wykonawca nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – inne dokumenty;

Poprawiono na:

- w celu wykazania spełniania warunków z pkt 3.1.1:

4.3.1. wykazu usług wykonanych, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych również wykonywanych, w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich przedmiotu, wartości, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane oraz załączeniem dowodów określających czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie;

Uwaga nr 5:

Dowodami, o których wyżej mowa, są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz którego usługi były wykonywane, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych są wykonywane, a jeżeli z uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze Wykonawca nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – oświadczenie Wykonawcy; w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wydane nie wcześniej niż 3 miesiące przed upływem terminu składania ofert

Rozdzielnik:

- Wykonawcy, zadający pytanie;

- strona internetowa.

- a/a;